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ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA ITINERANTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE OURO
PRETO, REALIZADA NA ESCOLA ESTADUAL DE ANTÔNIO PEREIRA EM 05 DE
ABRIL DE 2011
 
Às dezessete horas do dia cinco de abril de dois mil e onze, na Escola Estadual de
Antônio Pereira, distrito de Antônio Pereira, sob a Presidência do Vereador Maurílio
Zacarias, iniciou-se a décima oitava Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Ouro
Preto. O Presidente solicitou ao Vereador Flávio Andrade que assumisse os trabalhos
como Secretário, tendo em vista não se encontrarem presentes o primeiro e o segundo
Secretários. Sendo assim, foi feita a chamada inicial, à qual responderam os Vereadores
Crovymara Batalha, Flávio Andrade, Luiz Gonzaga, Maurílio Zacarias,  Maurício Moreira
? Paquinha e Silmério Rosa,  totalizando seis Vereadores. Havendo quórum regimental,
o Presidente declarou aberta a presente reunião e solicitou ao Secretário que fizesse a
leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Informativos do Ministério da Saúde referente à
liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde para este Município nos
valores de R$ 10.000,00 - pagamento de saúde bucal; R$ 15.400,00 - pagamento do
CEO - Centro de Especialidades Odontológicas; e R$ 71.500,00 - pagamento de
serviços de atendimento móvel às urgências ? SAMU. O Presidente solicitou à
Vereadora Regina Braga que assumisse a condução dos trabalhos como primeira
Secretária. Neste momento foram passadas fotos das atividades ocorridas durante o dia
no distrito de Antônio Pereira. Presidente: Agradeceu a todos os que apoiaram para a
realização da Câmara Itinerante. Informou que no, próximo dia vinte e seis, a Câmara
Itinerante estará em Santa Rita de Ouro Preto. ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES: Foram
colocadas em votação, aprovadas pelos Vereadores presentes e encaminhadas ao
Prefeito Municipal as Indicações nºs: 42/11 do Vereador Silmério Rosa, solicitando que,
por intermédio da Secretaria competente, sejam feitas as seguintes benfeitorias na rua
Terezinha Venceslau da Silva Pessoa, distrito de Antônio Pereira: calçamento e
iluminação em toda a sua extensão; 43/11 do Vereador Silmério Rosa, solicitando que
por intermédio da Secretaria competente, seja construída uma passarela ou ponte de
acesso ao campo de futebol Manuel Furtado, localizado à rua Terezinha Venceslau da
Silva Pessoa, distrito de Antônio Pereira. REUNIÃO ESPECIAL: Neste momento, a
Reunião Ordinária foi transformada em Especial para ouvir o Senhor Fábio Rocha,
Presidente do Conselho Regional de Optometria, que explanou sobre o trabalho
optométrico realizado por eles. Retornando à Reunião Ordinária, o Presidente solicitou à
Secretária que fizesse a chamada intermediária à qual responderam os Vereadores
Crovymara Batalha, Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Luiz Gonzaga, Regina Braga,
Maurício Moreira-Paquinha, Maurílio Zacarias e Silmério Rosa, totalizando oito
Vereadores. O Presidente solicitou à Secretária que fizesse a leitura dos Requerimentos.
REQUERIMENTOS: Foram colocados em votação, aprovados pelos Vereadores
presentes e encaminhados ao Prefeito Municipal os Requerimentos nºs: 29/11, do
Vereador Silmério Rosa, solicitando que informe a esta Casa a previsão de início das
obras de reconstrução da rua do Tabuleiro, localizada atrás da Escola Estadual de
Antônio Pereira e que dá acesso ao Campinho do Tabuleiro, no distrito de Antônio
Pereira; 30/11, do Vereador Silmério Rosa, solicitando que informe a esta Casa o motivo
de não aplicação da Verba Federal destinada à execução de obras de calçamento na rua
Maria Conceição Carvalho, distrito de Antônio Pereira, no valor de quase R$ 150.000,00.
PROJETOS EM PRIMEIRA DISCUSSÃO: Projeto de Lei Complementar nº 01/11, do
Prefeito Municipal,  que altera a redação do art 78,II, da Lei Complementar Municipal nº
02/2000, que dispõe sobre o Estatuto do Servidor. Foram colocados em votação os
Pareceres das Comissões de: Legislação, Justiça e Redação favorável ao projeto;
Finanças Públicas e Administração e Serviços Públicos favoráveis ao projeto, sem
emendas. Foram aprovados por seis votos favoráveis e uma abstenção da Vereadora
Regina Braga. Projeto de Lei nº 74/10, do Prefeito Municipal, que institui a Tabela de
Temporalidade e destinação de documentos no âmbito da Administração Pública
Municipal e estabelece os procedimentos relativos ao Arquivo Público Municipal. Foram
colocados em votação os Pareceres das Comissões de: Legislação, Justiça e Redação
favorável ao projeto; Finanças Públicas e Administração e Serviços Públicos favorável ao
projeto, com emendas do Poder Executivo. Foi concedido vistas ao Vereador Silmério
Rosa pelo prazo regimental. Projeto de Lei nº 75/10, do Prefeito Municipal, que dispõe
sobre os serviços de abastecimento de água e de esgotos sanitários administrados pelo
Serviço Municipal de Água e Esgoto de Ouro Preto - SEMAE/OP e sobre a definição das
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tarifas. Foram colocados em votação os Pareceres das Comissões de: Legislação,
Justiça e Redação favorável ao projeto; Finanças Públicas e Administração e Serviços
Públicos favoráveis ao projeto, com emendas. Foi concedido vistas ao Vereador Silmério
Rosa pelo prazo regimental. PROJETO EM SEGUNDA DISCUSSÃO: Projeto de Lei nº
15/11, do Prefeito Municipal, que inclui no Plano Plurianual o Programa "Implementação
do Aeroporto dos Inconfidentes? e cria crédito especial no orçamento de 2011". Foram
colocados em votação os Pareceres das Comissões de: Legislação, Justiça e Redação
favorável ao projeto; Finanças Públicas e Administração e Serviços Públicos  favoráveis
ao projeto. Foram aprovados por sete votos. PROJETOS EM REDAÇÃO FINAL: Projeto
de Lei nº 12/11, do Vereador Flávio Andrade, que dá denominação de rua Mauro
Guimarães, bairro São Cristóvão. Foi colocado em votação o Parecer da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação favorável à redação do projeto, com emendas. Projeto de
Lei nº 59/10, do Prefeito Municipal, que autoriza a legitimação de terreno pertencente ao
Município de Ouro Preto. Foi colocado em votação o Parecer da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação favorável à redação do projeto, com emendas. Foi
aprovado por sete votos. ORADORES: Com a palavra a Vereadora Regina Braga: Disse
que é interessante a confecção do CPF nas Itinerantes; que estava curiosa para ouvir a
comunidade para saber o que avançou ou não no distrito; que isso é o mais importante.
Lamentou a situação em que se encontram vários distritos. Citou problemas existentes
na sede do município de Ouro Preto. Com a palavra o Vereador Luiz Gonzaga:
Comentou sobre a situação do distrito; que sabe do consumo de droga existente no
distrito; que é necessário um local para beneficiar os jovens. Disse que tem observado a
luta do Vereador Silmério Rosa e que torce para o seu êxito. Colocou-se à disposição no
que for preciso. Com a palavra o Vereador Silmério Rosa: Falou sobre os benefícios da
Câmara Itinerante. Informou à comunidade que terá início a nova captação de água.
Noticiou aos moradores do Loteamento Novo sobre verba do PAC 1 e PAC 2, que serão
investidos cerca de seis milhões de reais onde será feita toda infraestrutura, calçamento
e uma nova ETE ? Estação de Tratamento de Esgoto. Comentou sobre fato ocorrido
com uma funcionária do posto do Correio localizado no distrito.  Informou à comunidade
local que está aberto o processo seletivo do Semae onde existem quatro vagas para o
distrito. Com a palavra o Vereador Júlio Pimenta: Disse que as Reuniões Itinerantes são
as melhores formas de aproximar os Vereadores da população; que espera um dia ver a
Prefeitura Itinerante; que existem compromissos firmados e não cumpridos. Falou sobre
as obras do Orçamento Participativo; que a comunidade está aguardando o ginásio.
Falou sobre a questão das drogas; que a única saída além da educação é o lazer, o
esporte. Citou a obra da escola e outras demandas existentes na localidade. Disse que o
distrito encontra-se sem médico; que espera a resolução desse problema. Falou também
sobre o término do contrato com a carrocinha e que animais estão espalhados pelo
distrito. Comentou sobre vários outros problemas existentes em Antônio Pereira.
Ressaltou que estão cobrando e aguardam soluções. Disse que em breve o distrito irá
ser contemplado com o Projeto Oficina Escola. Apresentou a campanha sobre
pagamento dos royalties. Explicou o que são os royalties. TRIBUNA LIVRE: Neste
momento fizeram uso da palavra: Rogério Guilherme, Guilherme, Clemente Pereira da
Silva, Stela de Barros Pereira, Zélia Morais, Eneíza Maria de Jesus Costa, Sérgio
Ferreira e Dona Dunga. Finalizando o Presidente sugeriu que fosse formada uma
Comissão para que seja feita uma mobilização onde serão tomadas as providências
cabíveis. Com a palavra o Vereador Flávio Andrade: ?Eu queria pedir a atenção de todo
mundo. Eu sempre tenho falado nas Reuniões da Câmara que eu participo, as
Itinerantes, sobre o papel da Câmara e o papel da Prefeitura. Respeito muito o Rogério,
mas você não tem o direito de falar o que você falou aqui. Você já sabe o que é Câmara
e o que é Prefeitura. Uma pessoa que nunca foi lá, pode cometer esse deslize.  Quando
você foi à Câmara eu falei com você: ?aqui se não faz obra? e falo com todo que vai à
Câmara. Falo algumas vezes: nenhum Vereador tem trator na casa dele, tem bueiro, tem
máquina, tem calçamento, tem ponte. Você já sabe disso, você já ouviu isso da minha
boca inclusive e de outros Vereadores também. Então, o senhor vir aqui na frente e
cobrar da gente é demagogia de sua parte. Desculpe, eu te respeito, você é liderança
comunitária, mas a sua liderança comunitária tem que te dar responsabilidade para
saber o que você fala. Não venha cobrar de mim obra na rua porque eu não faço obra.
Não venha cobrar de mim ponte porque eu não faço ponte e se algum Vereador falar
que faz, está mentindo! Sérgio, cadê o Sérgio? Sérgio também sabe muito bem. Não
venha buscar muleta na Câmara Municipal. Quem tem que peitar a Prefeitura são os
moradores, os cidadãos e eu estou junto se precisar peitar. Não venha esperar que a
Câmara peite porque isso é transferir responsabilidade para os outros. Todo mundo
sabe: eu já peitei o Prefeito sendo do meu lado ou contra mim. Faço isso. Agora, não
venha esperar que nós façamos em nome seu ou da comunidade, que nós não vamos
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fazer isso. Assuma o papel de cidadão, vocês, façam isso. Cobrem da Prefeitura
Municipal de Ouro Preto. Quem não fez o quebra-mola, quem não consertou a rua, quem
não faz a limpeza, não é o Vereador Luiz, não é Júlio, não sou eu, não é nenhum de nós
que estamos aqui. É a Prefeitura Municipal de Ouro Preto. Falo isso com a autoridade de
ser ligado ao Prefeito Ângelo Oswaldo. Todo mundo sabe, fui vice-Prefeito dele, tem os
vinte anos trabalhando politicamente juntos, mas cobro dele o que tem que cobrar. A
estrada da Serra ele falhou, prometeu e não fez. Está errado, tinha que ter feito essa
estrada. Prometeu no palanque com a gente aqui, não fez a estrada, em dois mandatos.
Está errado. Cobro dele. Fez outras coisas? Fez. Mas não fez a estrada que eu acho
que é a obra mais importante, que liga vocês a Ouro Preto. Alguém falou aqui: ?vocês
hoje são mais ligados à Mariana do que a Ouro Preto?, é imposto, é recurso, é a
cidadania suas que está ficando comprometida. Só para completar: eu já vi e conheço a
maior parte das pessoas aqui. Noventa por cento das pessoas que estão aqui eu nunca
as vi na reunião da Associação de Moradores de Antônio Pereira. Eu vinha muita mais
em reunião da Associação aqui do noventa por cento de vocês que estão aqui. Estou
falando como Vereador, como cidadão, tenho autoridade para isso. Quem conhece a
minha história sabe, eu não fico puxando saco de Prefeito, eu não fico fazendo
politicagem não. Ajudei aqui na questão dos garimpeiros, ajudei aqui na questão da
Fundação Sorria. Me chama, eu venho, as pessoas sabem disso. Dunga sabe disso,
Maria sabe disso, Delfino sabe disso, quem está aqui e me conhece sabe disso. Então,
não vamos tentar fazer de conta que é nós que fazemos. Não somos nós que fazemos
obra. Está claro isso, Rogério? Cobre do Prefeito Municipal. Vou ao seu lado, subo
aquela escada, sento nela se precisar, mas não cobre de Silmério. Silmério todos os dias
apresenta reivindicação na Câmara, não é culpa dele que não sai não. Ele luta por
vocês. Então, nós temos que cobrar é do Prefeito que não faz as coisas que o Silmério
indica. É o Vereador de Antônio Pereira, legítimo, teve voto aqui, é o mais votado aqui
dentro e eu respeito ele. Então não temos que cobrar do Silmério não, ele faz o que ele
pode. A máquina não está na mão dele, o trator e nem a caneta que assina o cheque
não estão na mão dele. Estão na mão é do Prefeito Municipal Ângelo Oswaldo e do seu
Secretariado. Então, vocês desculpem até o meu desabafo, a gente tem que se
organizar, o Sérgio usou essas palavras algumas vezes. Volto a falar: enquanto vocês
não se organizarem, um dia vai o Rogério, depois vai o Delfino, depois vai Sérgio, depois
vai o Boiadeiro. Eu defendo o que eu sempre defendi: a comunidade é quem fala que
obra será feita em seu território. Eu defendo o Orçamento Participativo tem vinte anos é
por causa disso. Algumas coisas foram feitas, outras não. Para mim é sagrado isso,
quem sabe o que Antônio Pereira precisa é o morador de Antônio Pereira. Tem um
Vereador que traduz isso hoje, mas quem sabe são vocês, nenhum Vereador substitui
vocês. Vocês têm que se organizar, subir a escada da Prefeitura e falar: ? Ângelo
Oswaldo, nós queremos a barragem, nós queremos isso, isso, isso?. Já fizeram isso?
Organizadamente? Não fizeram. Falo com autoridade, não fizeram. Então tem que fazer
isso. Senão vai ter... no ano que vem nós vamos ter outra Itinerante, vai ter o mesmo
lero-lero, a mesma choração do lado de vocês, a gente falando daqui, não resolve isso.
Ou vocês se organizam para cobrar de quem tem que fazer as coisas e o Prefeito faz
alguma coisa, ele tem que ter justificativa. Antônio Pereira é o distrito mais rico do
Município de Ouro Preto, ninguém tem dúvida disso, mais rico. Não tem Miguel Burnier,
a Regina sabe disso, não tem Santa Rita, não tem Cachoeira do Campo, nenhum outro
rivaliza com a riqueza de Antônio Pereira. Quanto que volta de dinheiro pra cá? Não é o
que vocês mandam pra lá, vocês sabem disso. Nós vamos ficar reclamando mais uma
vez? Boiadeiro num canto, Sérgio no outro, Dunga no outro, Delfino no outro, vamos
ficar ou vamos partir para enfrentar quem tem o direito? Eu acho que tem que fazer o
seguinte: organizar as reivindicações: ?Prefeito, está aqui no papel?. Fizemos isso outro
dia com a Associação do Morro da Queimada, trinta pessoas, reunimos com o Prefeito,
com o Vice-Prefeito e com alguns Secretários. ?Prefeito, as reivindicações do Morro da
Queimada são essas aqui, nós discutimos com a comunidade. Qualquer outra pessoa
que venha pedir em nome do Morro da Queimada peça que ela procure a Associação de
Moradores, porque é lá que as coisas são discutidas. O que nós queremos é isso,
queremos um prazo, queremos resposta?, o Prefeito encaminhou para a Secretaria de
Obras, encaminhou para lá, para cá. Então a sugestão é que a gente faça isso, não é tão
complicado. Vai resolver tudo? Não vai resolver tudo, mas pelo menos nós vamos
direcionar o nosso esforço. Rogério, me desculpe até se eu me exaltei, mas você já foi à
Câmara algumas vezes, nós temos que aprender de quem nós temos que cobrar. Não é
de mim não. Todas as vezes que eu fui chamado a Antônio Pereira eu vim aqui e venho,
todas as vezes ou na Fundação Sorria, ou nos garimpeiros, ou na Associação de
Moradores, todas as vezes. Eu estou presente. Moro aqui? Não. Tive voto aqui? Tive
pouco, mas sou Vereador do Município de Ouro Preto, eu devo satisfação a vocês.
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Então, ou a gente se organiza para cobrar de quem tem que fazer ou vamos ficar
batendo boca e fingindo que está fazendo bonito e fazendo discurso, a reunião acaba
agora mesmo, ano que vem nós voltamos. Eu já estou cansado disso. Indicação eu faço
pouca. Indicação é um papel desse aqui que o Prefeito lê, manda para o Secretário que
pode pôr numa gaveta ou pode mandar fazer. Isso é pouco para a nossa cidadania. Se
cada um pedir uma coisa cada dia, não tem Prefeitura que aguente. Tem que pedir coisa
organizada. Qual é a prioridade do Pereira? Vamos votar isso, isso. A maioria votou. Nós
vamos correr atrás é disso. O Prefeito tem que fazer isso, nós não fizemos isso até hoje.
Indicação, se o Sérgio me pede um negócio eu faço Indicação; Boiadeiro pede um para
o Silmério ele faz Indicação; o outro pede para Paquinha e faz Indicação. Isso nós
estamos mostrando desorganização da nossa parte. Ou nós vamos organizar para
cobrar ou então nós vamos ficar todo ano reclamando, eleição é no ano que vem, a
gente faz discurso no palanque etc. Eu falo sempre isso: eleger Prefeito é muito bom,
eleger Vereador é muito bom, mas o importante é você assumir a rédea do seu destino.
Quem tem que mandar em Antônio Pereira é quem mora em Antônio Pereira, o Prefeito
é um Gerente. O dinheiro está indo para lá e não está voltando, vamos atrás desse
dinheiro, nós temos que brigar. A questão da barragem foi falada por duas pessoas, eu
represento a Câmara no Codema e já me incubo de levar esse assunto ao Conselho de
Meio Ambiente para poder dar uma resposta para vocês. A questão da caixa d"água,
temos que ligar para o Semae para saber porque que essa água está desse jeito.
Gastaram dinheiro nessa captação nova, isso foi errado e eu não consigo entender que
engenheiro assinou esse negócio para estar uma, desculpa, uma merda desse tamanho.
Quer dizer, gastou dinheiro, fez projeto, mudou de lugar e toda hora dá problema. Que
engenheiro que é esse, Antônio Carvalho? Que engenheiro é esse que assinou esse
trem lá? Aonde é que esse homem está? Cadê o diploma dele? Eu acho que eu fazia
melhor. Se consultasse vocês, saía melhor. Então assim, nós temos que cobrar. Vou
encerrar minha fala, mais uma vez. Rogério, te peço desculpas por eu ter me exaltado.
Eu peguei o caso do Rogério porque ele  já foi à Câmara, conhece como a Câmara
funciona. Então mais uma vez, temos que cobrar, a Câmara é parceira nisso, todos os
dez Vereadores, de quem resolve. Somos aliados do Prefeito, são sete aliados do
Prefeito, se for preciso ir a ele nós vamos juntos, se não receber nós vamos colocar
boletim na rua, vamos colocar faixa, vamos sentar na Prefeitura, nós não podemos é
ficar pedindo obra e..., mas vamos pedir o que tem que fazer, não é cada hora pedir um
não. Desculpe a minha exaltação, o jeito que eu falei, respeito todo mundo. Participem
da sociedade organizada. Se vocês ficarem cada um do seu lado reclamando, o ano que
vem vai ser a mesma coisa, dois mil e treze a mesma coisa, dois mil e quatorze a
mesma coisa e Antônio Pereira está rico e pobre ao mesmo tempo?. O Presidente
solicitou à Secretária que fizesse a chamada final, à qual responderam os Vereadores
Crovymara Batalha, Flávio Andrade, Júlio Pimenta,  Luiz Gonzaga, Regina Braga,
Maurílio Zacarias e Silmério Rosa totalizando sete Vereadores. Nada mais havendo a
tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e, para constar, foi lavrada a presente Ata
que, submetida a Plenário, foi aprovada e assinada pelos Vereadores Crovymara
Batalha, Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Maurício Moreira, Maurílio Zacarias, Moisés
Rodrigues, Regina Braga e Silmério Rosa.
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